

贯彻产业强市“一号战略” 项目攻坚进行时

句容郭庄镇：

大干快上抢开局 争分夺秒拼经济

顾辉 陈雪雯 庆海

日前，记者在句容郭庄镇吴中智能制造产业园项目现场见到，多台大型工程机械轰鸣、施工车辆来回穿梭，数百名施工人员加班加点奔忙在建设现场，呈现一幅热气腾腾、大干快上的火热建设景象。吴中智能制造产业园项目是该镇今年以来建设的重点项目之一，还有多个工业项目陆续开工建设。

作为全市重点产业板块，近年来，郭庄镇不断放大特色产业、区

位以及要素成本等综合优势，全力打造郭庄新能源科技产业园，大力引进培育新能源、汽车零配件、数字经济等产业。吴中智能制造产业园项目是郭庄新能源科技产业园的重要组成部分，项目计划总投资12亿元，建成后落户超过20个新能源、光学、检测及新材料方面的优质项目。

开年就是开工、开工就要实干。新春开年之际，郭庄项目建设“油门踩满”，开足马力抢进度，一批集中在优势产业链、科技创新等领

域的重点项目或正在办理施工许可即将开工，或将在一季度完成签约和注册备案，为郭庄镇全年发展打下了坚实的基础。

围绕优势产业链，除了加快建设新项目，郭庄镇还着力推进工业企业开年“稳增长”工作，包括多渠道纾解企业临时性、结构性用工困难，保障企业春节用工和节后招工；及时协调相关手续办理、资源要素保障等问题，切实保障企业运转顺畅。

刚刚过去的春节假期，句容协鑫光伏科技有限公司负责人方保

华迎来了“甜蜜的烦恼”：去年企业全年实现销售27亿元，较前年翻了一倍多，即便在春节期间，企业仍是“工单皆不停”。方保华告诉记者，为了抢产能，春节期间公司制定全勤奖、加班工资等激励方案，并鼓励员工错峰、轮流返乡。

不仅如此，为进一步提高生产效率、降低成本，今年协鑫光伏还立足智改数转，投入500多万元用于切割设备轴承箱的升级改造。切割线速的提高可以将切割车间的生产效率提升30%。

(下转2版)

丹阳访仙镇：

生产车间马力足 热气腾腾赶订单

姜康 崔晨灏 余记其

2月13日，记者来到丹阳访仙镇，在江苏超力电器有限公司（下称“超力电器”）的电机生产车间，只见机器轰鸣，员工有条不紊、全身心投入生产。该公司副总经理兼技术总监郭永荔告诉记者，按照目前的生产进度，他们对完成今年生产经营目标非常有信心。“目前，我们的员工到岗率在95%以上，为公司实现全年目标开了一个好头。”

超力电器是一家专业研发、制

造和销售车载电机、风机、热交换器、空调系统等汽车零部件产品的国家高新技术企业。近年来，随着我国新能源汽车产业的迅速发展，超力电器也积极跟进新趋势，以电机技术为核心，形成了汽车热管理系统和智能汽车底盘域控制器两大业务板块，订单量连年增加。为加班赶订单，超力电器推出形式多样的留丹过年激励措施。“春节期间有30名员工没有回家过年，我们安排了食宿，还送上大礼包和现金福利，让他们在丹度过了一个愉快

的春节。”该公司人事主管孙伟莉介绍说，通过一系列的留丹过年举措，不仅让员工感受到了企业的关怀，也让员工紧锣密鼓地投入新一年的生产中，确保早复工、快复产，跑出开局“加速度”。

据了解，从正月初八起，超力电器的大部分员工就快速到岗，开启“争分夺秒搞生产”的奋进模式。目前，公司订单充足，产销两旺，员工干劲十足。

“我们在年前就制定了今年的销售目标，力争今年产值超20亿元。”

郭永荔表示，尽管当前仍面临着多重挑战，但是在政府早部署、企业早发力的共同作用下，超力电器有望实现内外销市场双增长的目标。

江苏新源南亚新材料有限公司是访仙镇制造搪瓷钢板的龙头企业，自2012年落户访仙镇以来，企业一直秉持创新经营理念，不断开发新技术、开拓新市场，用新技术、新材料的应用为丹阳经济发展注入不竭动力。“去年，我们研发的表面具有肌理的搪瓷钢板受到了业界的广泛好评。”

(下转2版)

强信心 稳经济 促发展 精准服务解难题

本报讯(俞佳融 荆勤)政策支持、结算高效、汇率稳定……如今，使用人民币进行跨境结算已成为越来越多企业的选择。2月19日，记者从人行镇江市中心支行获悉，2022年，我市在“稳外贸、稳外资”的总目标下，办理跨境人民币结算业务达到302.8亿元，比上年增长16.3%。

跨境人民币结算为企业提供更安全高效的结算渠道，并加强结算双方的合作关系。2022年，江苏索普化工股份有限公司(以下简称“索普化工”)与下游的一家新加坡公司使用了跨境人民币结算，实现了零的突破。

索普化工冰醋酸规模国内第一、世界第三。“过去，我们习惯用美元结算出口产品，跨境人民币业务几乎为零。”该公司财务部门负责人表示。2022年，江苏银行镇江分行与索普化工财务部门一起，针对错综复杂的国际形势，研究了一套避险方案——采用跨境人民币结算方式确保企业出口货款的安全。同年起，与下游的一家新加坡客户洽谈，将结算货币从美元改为人民币，交易金额达到上亿元。该企业财务负责人认为，“客户用人民币进行结算，一方面是加强与我们的合作，另一方面也是看好人民币的前景。”

使用人民币结算，也进一步降低了企业的汇率风险，并为企业节约部分财务成本。江苏万宝瑞达高新技术有限公司(以下简称“万宝瑞达”)在全球热敏材料行业综合实力排名领先，企业产品广泛应用于现代快递物流、航空、工业、医疗、零售、票证和包装等行业，客户遍布俄罗斯、乌克兰、泰国、新加坡等地。

近年来，万宝瑞达研发、生产的新材料产品畅销海外，在“走出去”的过程中，企业逐步增加人民币结算的份额。“最近一年全球外汇市场波动较大，人民币结算优势更加凸显。”直接负责该公司跨境人民币结算业务的工行大港支行副行长苗金素表示。

(下转2版)

二〇二二年全市跨境人民币业务超三百亿元 镇江企业的「跨境舞台」更大了

市委统战部、市工商联 举办民营企业企业家大会

巩海滨出席并讲话

本报讯(记者 胡建伟)2月17日，市委统战部、市工商联举办“敢闯敢干促发展 项目攻坚作贡献”民营企业企业家大会，深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实省委、市委决策部署，按照市项目攻坚暨产业强市大会部署要求，动员全市工商联系统聚焦“项目攻坚突破年”中心大局，引导民营企业坚定信心、稳预期、促发展，以敢闯敢干的新气象推动全市民营经济高质量发展取得新成效。市委副书记、市委统战部副部长巩海滨出席并讲话。

巩海滨在讲话中肯定去年以来全市工商联系统为镇江高质量发展

作出的贡献。希望大家提高站位、找准定位，在坚定信心中把稳民营经济发展方向；聚焦重点、发挥优势，在履职尽责中助力民营企业发展壮大；强化担当、务实重行，在新的更高起点上提升服务“两个健康”质效。他强调，敢闯敢干、项目攻坚，广大民营企业和民营企业企业家既是参与者、也是受益者。希望广大企业家立足企业发展首责，做经济高质量发展的重要推动者；大力弘扬“四千四万”精神，做干事创业的优秀示范者；积极履行社会责任，争当回报社会的积极贡献者。

(下转2版)

强信心 优服务 聚合力 敢为敢闯敢干敢首创

吉贝尔耿仲毅： 让“镇江药”走向世界

本报记者 潘宇琴
本报通讯员 花永春 张雯婧

“我们从小读书时就怀有当科学家的梦想，参加工作后，总想着在业内有所创造突破，为此我们多年来一直坚持创新研发新药，很自豪地讲，现在企业的创新药已经处在收获期了！”江苏吉贝尔药业股份有限公司董事长耿仲毅在接受本报记者专访时，双眼闪烁着光芒。凭着这份执着与自信，耿仲毅在今年“新春第一会”上收获了镇江首次颁发的“十佳企业家”奖项，“很激动，感谢市委、市政府对我们的关怀和激励。”而这份荣誉，也见证了念念不忘的儿时梦想，正以另一种方式绽放。

兔年春节，耿仲毅步入花甲之年，从事医药行业的第40个年头，他热情

不减。“我们最新研发的国家一类抗抑郁新药已经取得了美国和欧盟的专利技术授权，正在进行临床II期研究，完成III期临床审批后就可以生产上市了。”这是企业当下众多在研新药中的重要成果之一，该新药属国内首创的针对改善抑郁症患者认知功能的药品。“过去我们是单纯引进国外品种，现在我们‘镇江药’研发成功后，也可以海外授权给人家，可以走出去、面向世界！”

创新研发之路很艰辛，并非一蹴而就。江苏吉贝尔药业股份有限公司成立于2001年，当时中国医药产业发展相对滞后，企业是时代洪流下“仿制药企”的一个缩影。随着市场不断有序健康发展，十多年前，耿仲毅决定“壮士断腕”，放弃了仿制药的研发，带领企业独辟蹊径，结合企业实际，

(下转2版)

今日导读

“因地制宜” 助力乡村振兴

2版

“一卡通玩” 通过省级验收

2版

“秒级预警” 提高安全系数

4版

建阵地 树典型 进校园 “孝廉京口”建设纵深开展成效显著

本报讯(罗甜 孙可 梅永生 林兰)围绕“一方荷塘”展开，在1200平方米的景点式公园内建设“孝廉”池、“孝廉”走廊、传统文化壁画、思源井等廉洁文化景观，以“莲”说廉，积极营造“一方荷塘、缕缕清风、行孝崇廉、向上向善”的浓厚氛围。这是京口区经开区上埭村建设的“廉园”。

针对居民多为孟子后人的现状，充分挖掘“孟文化”内涵，依托社区多功能活动室，通过张贴廉洁文化格言警句、展出廉洁文化书画作品以及举办廉洁文化专题讲座、制作廉洁主题手工制品等多种形式，让传统文化焕发新的时代价值。这是京口区象山街道孟诚社

区建设的“廉馆”。

利用一面极具年代感的背街小巷的墙面，在保持其原有风貌的基础上，通过修旧如旧、提质改造的方法，绘制出一幅幅以“孝”和“廉”为主题的宣传画和宣传标语，营造出“孝廉共扬、清风正气”的文化氛围。这是京口区谏壁街道东街社区建设的“廉墙”。

近日，在京口区纪委监委组织的廉洁文化阵地建设观摩会上，记者看到由各街道(园区)打造的“廉园”“廉馆”“廉墙”以及“廉路”“廉廊”“廉广场”，已成为该区一道道靓丽的风景线。据区纪委监委相关负责人芮建芬介绍，仅去年，全区就建成廉洁文化阵地6个。目

前，京口已累计建成廉洁文化阵地18个，并对原有的60余个省级、市级廉政文化示范点改造出新，实现了全区各街道(园区)廉洁文化阵地建设全覆盖，形成了独具特色的“京口清风”廉洁文化品牌。

打造内涵丰富、各具特色的廉洁文化阵地，只是该区深入推进“孝廉京口”建设的一个生动缩影。2021年以来，京口区纪委监委将中华优秀传统文化和新时代廉洁文化有机结合起来，出台《关于加强“孝廉京口”建设的实施意见》，旨在以优秀文化启迪润心，以高尚道德砥砺品质，实现干部清正、政府清廉、社会清明，为现代化京口新实践建设提供坚强保证。

(下转2版)